

省妇幼保健院3个小儿外科亚专科正式开业，填补我省多项空白 更多小儿外科疾病不用出岛治疗了

本报海口5月18日讯（记者符王润）经过一段时间试营业后，海南省妇幼保健院小儿心胸外科、小儿泌尿外科今天正式开业。3个小儿外科亚专科的成立，填补了我省小儿外科在这方面的空白，能够为患儿提供更加精准的治疗，让更多海南患儿免受出岛就医的奔波之苦。

据介绍，此次成立的3个亚专科的科室带头人均为我省引进的人才。其中两名通过2016年度海南省引进“好医生”“好院长”项目引进的专家，另外一名正在申请2018年度的海

南省引进“好医生”“好院长”项目。

据了解，海南省妇幼保健院小儿心胸外科特聘上海儿童医学中心刘锦纷教授作为科室顾问，由上海儿童医学中心心胸外科协助创建，并定期派出人员指导，科室全员到上海儿童医学中心心胸外科接受了专业培训，建科具有高起点、高标准、高规格的特点。小儿心胸外科负责人陈仁伟，是海南省妇幼保健院从湖南省儿童医院引进的人才。自今年5月8日来到省妇幼保健院工作后，他已带领科室医护人员独立开展了3例小儿心

腔外科手术。

“我来海南工作，就是希望能够为这里的患儿看病不出岛尽一份力。”陈仁伟表示，一直以来，由于海南没有小儿心胸外科，很多小儿心胸外科手术只能在成人心胸外科开展。但小儿毕竟有别于成人，其特殊性也导致很多成人外科无法开展相关手术，很多患儿因此不得不出岛就医，经济困难的家庭往往只能放弃治疗。今后，很多小儿心胸外科疾病可以在岛内完成治疗。

海南省妇幼保健院院长向伟介

绍，该院长期以来没有专门的小儿泌尿外科，2017年6月，医院特意引进专业人才建设泌尿外科，2017年7月21日，小儿泌尿外科开始试营业，填补了医院小儿泌尿疾病诊疗的空白。经过半年多建设，该院小儿泌尿外科发展迅速，现在已经可以提供泌尿系统所有疾病的治疗，小儿泌尿外科疾病可以在岛内实现系统治疗，可让患者免受出岛就医的奔波之苦。

省妇幼保健院小儿神经外科创建半年多，已经实施了30多台手术，治疗上千名患者，填补了海南小

儿神经外科手术的多项空白。该科室带头人顾硕是我省从上海引进的儿科专家。目前，小儿神经外科已经有能力实施所有神经外科手术。今后，小儿神经外科还将开设5个亚专科，即颅脑创伤专科、脑肿瘤专科、神经先天畸形专科、功能神经外科、脑血管外科。向伟表示，该院争取在5年内，将小儿神经外科建成国内一流的儿童脑外科治疗中心，同时联合神经内科等相关科室建立高水平的儿童脑科中心，为患病儿童提供一站式服务。

海南农垦荔海共享农庄开园试营业

本报海口5月18日讯（记者欧英才 李关平）今天上午，荔海共享农庄开园试营业暨琼台“福荔”新品发售签约活动在海口红明农场公司举行，该共享农庄成为海南农垦首个开园试营业的共享农庄。

作为海南农垦首批12个重点共享农庄示范建设点之一，荔海共享农庄位于海口市琼山区三门坡镇红明农场公司14队，面积达520亩。农庄于2017年11月底动工建设，目前已建成350亩妃子笑荔枝核心示范园、观赏凉亭、荔枝文化长廊、荔香湖、热带农产品营销中心等一期工程。

据介绍，荔海共享农庄集生产、生活、体验、购物、餐饮、住宿等功能于一体，将打造以“红明红”荔枝为主题的产业生态园，为都市人提供一个乡村田园游玩胜地。

海垦控股集团党委书记、董事长杨思涛表示，近年来，该集团将共享农庄建设作为推进垦区资源整合盘活、推动产业发展、实施产业扶贫、落实乡村振兴战略的重要抓手，全面推进垦区共享农庄建设，按照“6+6+N”模式，即围绕6个省级重点共享农庄、6个海垦控股集团重点共享农庄和支持N个有条件的农场公司和产业集团建设共享农庄，努力为海南实施乡村振兴战略作出海垦示范。

广东茂名第二届旅博会开幕 “好心之城”发出美丽“乡”约



5月18日，茂名第二届旅游博览会开幕。
茂名日报社供图



“椰林大道”为椰城添彩

在海口市西海岸，成片的椰林沿着海岸线延伸，风光无限。人们开车行驶在一条条“椰林大道”上，真切感受到海口这座椰城的浓浓椰韵。今年以来，海口市园林部门对多处道路景观进行更新提升，加种椰子树，让市民游客随处可见椰子树，让椰城更加名副其实。

本报记者 陈元才 摄

大致坡镇、三门坡镇菠萝滞销 海口爱心售卖菠萝为农户解愁

儋州升级改造 10个老旧农贸市场

本报那大5月18日电（记者易宗平）农贸市场与市民日常生活息息相关，是重要的民心工程。记者今天从儋州市财政部门获悉，该市今年将投入财政资金2821万元，对10个老旧农贸市场进行升级改造。

列入儋州市升级改造计划的10个农贸市场，分别为先锋、那恁、军屯、强东、兰洋、排浦、王五、南珠、雅星和白马井农贸市场。

该市对这些老旧农贸市场升级改造的内容，包括对场内经营环境、建筑装修、设施设备等进行升级改造，切实解决农贸市场设施老化、环境“脏、乱、差”等问题。改造后的农贸市场，活禽隔离销售、熟食封闭经营，将有效避免食品二次污染，营造布局合理、设施完善、整洁明亮的购物环境。

据悉，目前先锋农贸市场正在清理建筑垃圾和杂物；那恁农贸市场的改造设计方案和施工概算正在审核；军屯农贸市场正在办理集体产权证；强东农贸市场已基本完工，准备进行消防验收；排浦、雅星、王五、白马井等4个农贸市场正在进行改造方案设计、土地测绘等前期工作。

文昌拆除 一大型违建搅拌站

本报文城5月18日电（记者张期望 特约记者黄良策）为扎实推进文昌生态环境六大专项整治工作，强化土地和城乡规划管理，近日，文昌市翁田镇一占地面积约70亩的大型搅拌站被拆除。

据查，该混凝土搅拌站位于翁田镇下坡村，是文昌滨海旅游公路昌铺段项目施工服务设施，属于临时建筑，目前土地使用期限已到期，但项目方未自行拆除附属建筑，恢复土地原貌，属于违建。为优化文昌滨海旅游公路沿线环境，强化城乡土地管理，文昌打违控违专项整治指挥部多次与搅拌站负责人沟通，要求其自行拆除搅拌站。

通过多方努力，搅拌站负责人迫于压力，从5月5日开始自行拆除了储料罐体、生产线、物资仓库和临时用房等13处建筑物，并对硬化的场地进行全面破碎。目前，该搅拌站已拆除，各类临时建筑4.6万余平方米，搅拌站临时用地基本恢复原貌。

本报海口5月18日讯（记者计思佳 郭萃 叶媛媛）日前，有媒体报道，海口市美兰区大致坡镇、琼山区三门坡镇农户种植的菠萝出现了滞销的情况。记者从海口市农业局获悉，海口已启动为期一个月的菠萝爱心售卖活动，通过电商销售、菜篮子集团收购、进社区和超市促销等方式为农户打开销路。今后，海口农业部门将引导农户科学种植，逐步淘汰旧的菠萝品种，提高海口菠萝产业的市场竞争优势。

分析：综合因素致菠萝滞销

目前海口有多少菠萝滞销？海口市农业局相关负责人表示，海口今年菠萝种植面积约2.31万亩，产量7万吨，主要品种是巴厘菠萝（传统品种）和香水菠萝（台农17号）。已收获上市约2.05万亩，尚未上市2600

亩。其中近期已成熟、滞销的近1000亩主要是巴厘菠萝，产量3000吨左右。

该负责人告诉记者：“海口今年的菠萝种植面积比去年有所增加。但就全省来说，海口的菠萝种植面积并不大，文昌、万宁等市县也有不少菠萝种植户。广东省湛江市徐闻县是全国最大的菠萝生产基地，今年也出现了菠萝滞销的情况。”

“徐闻的菠萝都卖不出去，海南菠萝的运输成本更高，销售难度肯定更大。”该负责人说。

为何今年多个省份都遇到菠萝滞销的难题？品种是造成菠萝滞销的关键因素之一。“现在滞销的主要

是巴厘菠萝，香水菠萝还是不断有人收购。”该负责人表示，香水菠萝是新品种，甜度更高，口感更好，更受市场欢迎。但香水菠萝种植较贵，种植技术要求高，需要精细管理，人工投入大，一亩的种植成本多出2000元，不

少农户不愿意种植。

该负责人分析，今年春节前后南方遭遇“寒冬”，造成菠萝生长停滞了一段时间，天气回暖后，海南和广东的菠萝大规模集中上市。“通常来说，海南菠萝比广东菠萝要早上市，可以打个时间差，有一定的反季节优势。今年粤琼两地的菠萝全部推迟上市，又和其他水果的成熟时间‘撞车’，导致了菠萝销售困难。”

举措：线上线下打开销路，引导农户科学种植

为解决菠萝滞销的问题，海口已启动为期一个月的菠萝爱心售卖活动，并制定了详细的计划。

据了解，海口市菜篮子产业集团已开始对海口菠萝进行采购，每天50家门店上架1万个菠萝，上架时间40天，预计可销售菠萝40万个。海口高峰农业、农民先生等实

体店每周上架菠萝2次，预计可销售菠萝5万个。海口有关部门还计划每周六、周日在各大超市和商业广场设置菠萝销售专区，预计可销售菠萝5万个；开展菠萝爱心售卖进社区活动，计划投放10台新能源物流车，售卖5周，预计可销售菠萝15万个。

在电商平台方面，海口永兴镇电商扶贫中心将按市场需求制定出菠萝收购标准，组织各商家在网上推广销售海口菠萝，并开展一系列促销活动。

海口市农业局相关负责人认为，从长远来说，还是要引导农民科学种植，“要在农技方面加强对农户的培训指导，引导农户种植新品种，以适应市场的需求。”

“海口要从这次爱心售卖菠萝活动中总结经验做法，探索建立农产品推广和解决农产品滞销问题的长效机制。”海口市政府相关负责人说。

省地质系统 开展环境卫生整治活动 推进文明单位创建

鲸鱼宝宝“造访”成品油码头 洋浦有关方面积极救助引导，4小时后安全游回深海

据拍摄者介绍，5月16日早上7时许，海南炼化成品油码头工作人员在附近海域巡检时，意外在码头港池内发现了这条鲸鱼。根据目测，这条鲸鱼长约2米，背部呈灰黑色，体型较瘦小。经洋浦渔政渔监部门工作人员辨认，这是一条1岁左右的幼年鲸。鲸鱼是二级重点水生野生保护动物，属于群居动物。这

条小鲸鱼长时间在港池内“原地打转”，很可能是因为迷了路。

由于当时码头泊位内有两艘油轮正在进行装卸作业，为避免对小鲸鱼造成伤害，中石化海南炼油化工有限公司（以下简称海南炼化）立即暂停燃料油装船作业，并将船舶周围的围油栏移走。与洋浦海事、渔政渔监等部门沟通后，

海南炼化出动3艘小型作业船，将小鲸鱼引向深海区。当天上午11时许，这条小鲸鱼终于离开码头港区，游向深海。

18日傍晚，数名海南炼化成品油码头的巡检人员告诉记者，这两天，他们未在码头附近海域看到这条小鲸鱼的踪影，“它应该已经安全回家了。”



海南炼化成品油码头工作人员在引导小鲸鱼游回深海。通讯员 林鸿冠 摄



小鲸鱼游回深海，在碧水中畅游。通讯员 林鸿冠 摄

本报海口5月18日讯（记者陈雪怡 通讯员黎大辉）烈日下、热浪中，清杂草、洗地板……今天下午，省地质局组织全省地质系统开展环境卫生大扫除、大整治活动，营造干净整洁的环境，推进文明单位创建工作。

今天15时许，省地质局机关及局属18家单位的干部职工、退休职工和职工家属共3000余人，分赴办公区域、住宅小区、公共食堂等各自责任区域，开展环境卫生大扫除、大整治活动，全面整治“脏、乱、差”。当天，省地质系统分布在昌江黎族自治县、屯昌县、文昌市等7个市县的外驻单位，基地仓库也同时开展环境卫生大扫除、大整治活动。

据悉，省地质局机关及局属各单位于今年4月底启动文明单位创建工作，计划用3年时间全面提升地质系统的精神文明水平。开展环境卫生整治活动，目的是在全省地质系统形成人人重视环境卫生的良好氛围，形成人人关心环境卫生的良好共识，进一步提高全体干部员工的卫生意识，推进文明单位创建工作。”省地质局局长李海忠说。